
Г. Єльська, академік НАН України, директор Інституту 

молекулярної біології і генетики НАН України:  

«...У системі Академії наук, як і в країні в цілому, існує низка соціальних 

та економічних проблем: майже повна відсутність бази сучасних приладів, 

недостатній рівень оплати праці, не вирішено питання забезпечення 

науковців житлом, що разом призводить до “витоку мозку” за кордон; 

уведено надзвичайно короткий термін відряджень для стажування за 

кордоном або виконання спільних проектів, навіть у випадках оплати 

перебування за рубежем приймаючою стороною; відсутня можливість 

швидкого митного оформлення реактивів і препаратів, що призводить до 

непередбачуваних фінансових витрат; необхідність проведення іноді 

абсолютно безглуздих тендерних закупівель, що ускладнює процедуру 

придбання обладнання. Ще більш недоречним є проведення тендерів 

наукових проектів – для цього існує вітчизняна та, за необхідності, 

міжнародна експертиза.  

Однак ми шукаємо шляхи для вирішення хоча б невеликої частини цих 

проблем. Наприклад, регулярно отримуємо фінансування від міжнародних і 

вітчизняних організацій на виконання наукових проектів; намагаємось 

створити гідні умови для активної участі молоді в наукових дослідженнях; 

забезпечили співробітників доступом до інтернет-мережі та до міжнародних 

журналів онлайн. Це сприяє інтенсифікації процесу ознайомлення з новими 

науковими досягненнями у світі та новими технологіями.  

Проводиться якісна й плідна робота в центрах колективного 

користування унікальним науковим обладнанням, у нашому інституті та в 

інших інститутах НАНУ. Їх головним завданням є надання вченим НАНУ 

можливості проводити хоча б частину досліджень на сучасних приладах» 

(Cучасні біотехнології на службі економіки країни // Національна 

академія наук України (http://www.nas.gov.ua). – 2012. – 5.06; Сучасні 

біотехнології на службі економіки країни. Інтерв’ю директора 

Інституту молекулярної біології і генетики НАН України академіка НАН 

України Ганни Єльської / Розмову вів І. Бабенко // Діловий вісник 

(http://www.ucci.org.ua/synopsis/dv/2012/dv1203181.ua.html). – 2012. – № 3).  

 


